



В Калининградской области офицеры и кадеты Следственного комитета почтили память советских солдат, павших на Куршской косе



В год 75-летия Великой Победы офицеры Следственного комитета Российской Федерации по всей стране проводят патриотические акции по сохранению памяти о великом бессмертном подвиге наших предков, разгромивших фашизм.

29 января 2020 года сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области, члены калининградского отделения общероссийской общественной организации по увековечению памяти «Выдающиеся полководцы и флотводцы Отечества» и кадеты кадетского класса Следственного комитета кадетского корпуса школы № 24 города Калининграда приняли участие в памятных мероприятиях, приуроченных ко дню гибели разведчиков-парашютистов Махмуда Гусейнова и Василия Кочнева на Куршской косе.



История сражений на Куршской косе полна героизма: после освобождения Мемеля в январе 1945 года началась ликвидация укрепленного района на Курише Нерунг (Куршская коса). Перед артподготовкой в тыл немецких укреплений на Зюдершице (верхняя оконечность косы) были заброшены с самолета два разведчика-парашютиста морской пехоты. Они успешно корректировали огонь артиллерии в течение двух суток, но утром 29 января были обнаружены противником и, жертвуя собой, вызвали огонь на себя. За этот подвиг старший сержант Махмуд Гусейнов и сержант Василий Кочнев были посмертно удостоены звания Героя Советского Союза.

Ночью 29 января сводный десант - 162 добровольца 113-го полка 32-й стрелковой дивизии приступили к форсированию Мемельского пролива. Первая контратака немцев была отбита очень дорогой ценой: почти весь десант пал в бою, на материк вернулась лишь горстка бойцов. На следующий день после артподготовки и удачной постановки сплошной дымовой завесы штурмовому батальону удалось произвести высадку на косу основных сил дивизии. Укрепленный район Зюдершице был разгромлен. За мужество при выполнении этой боевой задачи десантникам - лейтенанту Ларину и лейтенанту Лапушкину, младшему лейтенанту Владысову, младшему сержанту Портянко, капитанам Полозкову и Фомину посмертно были присвоены звания Героя Советского Союза.

Офицеры регионального управления Следственного комитета, кадеты и представители калининградского отделения общероссийской общественной организации по увековечению памяти «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Отечества» Петр Петрович Гриценко и Владимир Петрович Крамаренко посетили музейный комплекс Национального парка «Куршская коса», поприсутствовали на «Уроке Мужества» в школе поселка Рыбачий, организованном сотрудниками национального парка и юнармейцами одной из городских школ, возложили цветы на мемориале советским воинам в поселке Рыбачий и на воинском захоронении в поселке Морское на Куршской косе, где захоронен сержант Георгий Швабов, погибший в ходе военной операции 3 февраля 1945 года.

Выступая перед собравшимися на мемориале советским воинам в поселке Рыбачий, Петр Петрович Гриценко подчеркнул важность и необходимость проведения подобных мероприятий, недопустимость забвения подвига советского народа, переиначивания истории Второй мировой войны. Он пожелал кадетам и юнармейцам мирного неба над головой и никогда не знать ужасов войны, которые испытывало поколение военных лет.

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области



31 Января 2020

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1434921>